

## Αλλαγές στο παρά πέντε...

**Σε αλλαγές στο παρά πέντε στα δύο νομοσχέδια για το Ασφαλιστικό προχώρησαν χθες οι αρμόδιοι υπουργοί Εργασίας Α. Λοβέρδος και Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου.**

Για τους δημοσίους υπαλλήλους βελτιώνεται σε σχέση με το αρχικό νομοσχέδιο η 35ετία για τους μετά το 1983 ασφαλισμένους, ενώ φθηνότερη γίνεται η αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας καθώς μειώνεται κλιμακωτά η εξαγορά του πλασματικού χρόνου του στρατού για όλους τους ασφαλισμένους.

Ειδικότερα, στο συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών (δημόσιοι υπάλληλοι) γίνεται εξίσωση με παρόμοια ρύθμιση για τους ασφαλισμένους στις ΔΕΚΟ και προβλέπεται ότι για όσους έχουν προσληφθεί μετά την 1/1/1983 και συμπληρώνουν 36 έτη πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας το έτος 2011, η σύνταξη καταβάλλεται ολόκληρη μετά τη συμπλήρωση του 58ου έτους της ηλικίας τους. Ο ανωτέρω χρόνος υπηρεσίας για όσους συμπληρώνουν αυτόν από το έτος 2012 και μετά αυξάνεται κατά ένα έτος για κάθε επόμενο ημερολογιακό έτος και μέχρι τη συμπλήρωση 40 ετών πλήρους πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας. Το όριο ηλικίας των 58 ετών αυξάνεται σταδιακά από 1/1/2012 κατά ένα έτος ετησίως και μέχρι τη συμπλήρωση του 60ού έτους της ηλικίας. Τα έτη υπηρεσίας καθώς και τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης (τα οποία προαναφέρθηκαν) έχουν εφαρμογή και για όσους έχουν προσληφθεί μετά την 1/1/1983 και συμπληρώνουν 37 έτη πραγματικής συντάξιμης υπηρεσίας από 1/1/2012 και μετά.

### Για τη θητεία

Επίσης, στο νομοσχέδιο Λοβέρδου με χθεσινές τροποποιήσεις στο υπό ψήφιση ασφαλιστικό νομοσχέδιο προβλέπονται τα εξής:

Με το ισχύον καθεστώς, η αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας κοστίζει ποσό ίσο με το 20% του μισθού κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Με το νέο καθεστώς, το κόστος θα αντιστοιχεί και πάλι στο 20% του μισθού, αλλά:

Για όποιους θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης από 1/1/2011 έως 31/12/2014 θα γίνεται έκπτωση 30%.

Για όποιους θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης μετά την 1η Ιανουαρίου 2015 θα γίνεται έκπτωση 50%.

Σε κάθε περίπτωση, το ποσό που θα καλείται να πληρώσει ο ασφαλισμένος για την αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας δεν θα μπορεί να είναι μικρότερο από το 25πλάσιο του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, δηλαδή μικρότερο από 826 ευρώ σε σημερινές τιμές.

Το κράτος εγγυάται τη βιωσιμότητα του συστήματος για την καταβολή αξιοπρεπούς σύνταξης στους δικαιούχους.

Το επίδομα των 800 ευρώ, που αντικαθιστά τη 13η και τη 14η σύνταξη, θα μπορεί να αναπροσαρμόζεται με κοινή απόφαση των υπουργείων Εργασίας και Οικονομικών στον βαθμό που τα οικονομικά της χώρας το επιτρέψουν και έπειτα από οικονομική μελέτη.